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= Cada pregunta de fgarte multiple opcion contestada correctamente tiene un valor de 1,lbpu€ada pregunta
incorrecta de la mdltiple opcién resta 0,5 punEsta parte consta de 25 preguntas por lo que waletal 37,5
puntos.

= Elejercicio 1vale 10,5 puntosste ejercicio se debe contestar en la hoja MO usédm las preguntas 26 a 28.

= Elejercicio 2vale 12 puntosEste ejercicio se contesta en hoja especial parangismo.

= El puntaje total del parcial es 60 puntos.

Parte 1 Multiple Opcién

1) Analice el siguiente cddigo que aparece a contidnac

1 bool ean mayor Edad(i nt edad) {
2 if (edad > 18){

3 return true;

4 }

5 return fal se;

6}

¢,Con qué criterio de cubrimiento se detectarialta fue contiene? Seleccione el criterio menas(fimenos exigente).
a) Cubrimiento de sentencias.
b) Cubrimiento de condicion.
c) Cubrimiento de decision.
d) Ninguno de los anteriores

2) Enlo que respecta al Disefio

Es una actividad basicamente creativa.

b. a) que no puede reducirse a una serie de pasgsiia se

c. b)y, si selogra manejar la complejidad, se rediloe costos del disefio.

d. D)y siselogra manejar la complejidad no se redagosibilidad de introducir defectos durantdiséfio.

o

3) La planificacion de la liberacién (puesta en exqutain) de un software:

a. Debe comenzar al inicio del proyecto para manejgiooma adecuada el alcance del producto.

b. Conviene que comience al inicio del proyecto pastignar de forma adecuada el alcance del proyecto.

c. Debe comenzar una vez que el producto esté suficiemte estable (se dispone de una version beta en
condiciones de ser evaluada por usuarios y cligrate) que el esfuerzo de planificacion se puedardgiar
sobre bases ciertas.

d. Conviene que se lleve a cabo una vez gque la actjiteesta estable, para que los requerimientésnoionales
estén claros.

4) Con respecto a la verificacion:

a) Las pruebas unitarias solamente las puede regjigan desarroll6 la unidad que esta bajo prueba.

b) En las pruebas de integracion es de suma impoataonciocer las interfaces del sistema.

c) Para las pruebas que no son unitarias y de intégraes conveniente que las realice un equipo edzacio
interno, no externo. Debido a que es necesariebeguipo de pruebas conozca los requerimienteaget una
vision global.

d) b)yc)son correctas.

5) Conrespecto a los Frameworks:

Es recomendable su uso ya que no requiere un gfaereo de aprendizaje por tener un alto gradaedptacion.
a), y se puede definir como un subsistema reugad#enicompleto.

Presentan un nivel de abstraccion de mayor gradathgue los objetos.

¢), pudiendo ser extendido, por ejemplo mediantiesarrollo de clases concretas a partir de cissisactas
provistas en el Framework.

oeooo

6) En auditoria de la configuracién
a. Se busca verificar que en un momento dado, ehséstn desarrollo es una coleccién de productosstente y
bien definida.
b. Se previenen problemas.
c. La generacion de informes es util para brindarrinfirion referente a incidentes ocurridos.
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d. Todas las anteriores.

7) Acerca de las estrategias de integracion:

a) Big-Bang es considerada una estrategia no increhenientras que Bottom-Up y Top-Down son considasa
estrategias incrementales.

b) a)y en Big-Bang se prueba cada modulo de forntadais/ luego se prueba la combinacion de todosfiulos
alavez.

c) b)yen Bottom-Up se comienza por los mddulos @aeieren de otro(s) para ejecutar y se sigue laadiza
segln la jerarquia “usa”.

d) d)yen Top-Down se comienza por el modulo infededa jerarquia “usa” y se sigue hacia abajo selgha
jerarquia.

8) La conversion (sustitucion) de un sistema ya existpor uno nuevo:

a. A menudo plantea la necesidad de migrar datosstehsa anterior al nuevo. Esta migracion en alguasss
resulta tan compleja que puede llegar a conveatario como un proyecto independiente paraleloqaen
relacionado) al desarrollo del sistema nuevo.

b. Conviene, cuando sea posible, llevarla a cabozegadio un proceso en paralelo del sistema antedet guevo,
ya que es un excelente método de deteccion detogefgaee hayan podido pasar inadvertidos por labardel
sistema.

c. Una de las mayores ventajas del procesamientorafefmaes que dado que ambos sistemas (nuevoo) gej
encuentran disponibles, su ejecucién no requigretippmente de esfuerzo adicional.

d. La sustitucion de uno por otro en un instante diegipo (big-bang) generalmente es la estrateg@apgumite
una mejora gestion de los riesgos inherentes a digstitucion.

9) Los diagramas de despliegue
a. ldentifican qué hardware usan los distintos comptegede software.
b. a) e indicando qué clases son instaladas en cafta no
c. a)ycada nodo es identificado de forma individual.
d. c), pudiéndose tratar de dispositivos o ambientesjecucion.

10

~

Respecto a las clasificaciones de faltas

a) Las clasificaciones de faltas se basan en el gpfalth que provoca una falta.

b) a)yen los errores humanos que generan faltas.

c) b) y clasifican faltas que se introducen Unicamemnt la fase de implementacion.

d) Sirven para evaluar a los implementadores de acwelas tipos de faltas en las cuales incurren.

11) ElI mantenimiento de software se puede clasificar‘camrectivo”, “preventivo”, “perfectivo” y “adaptavo”. El
esfuerzo que dedica una organizacion a cada urestds distintos tipos de mantenimiento puede cergise un
indicador de la calidad del software bajo manteeito y también del propio proceso de mantenimiento.

a. En general es deseable que una organizacion denmaignto dedique la mayor parte de su esfuerzo al
mantenimiento de tipo “correctivo”.

b. Un caso de mantenimiento “preventivo” se da cuarmona organizacion se decide reescribir un comyene
gue presenta una historia de multiples defectawrtaqos y ya corregidos a lo largo de un periodo.

c. Un elevado esfuerzo promedio por solicitud de m@niEnto de tipo “adaptativo” puede estar indicagde el
software que esta siendo mantenido resulta faclddgtar a cambios en el ambiente o a nuevas dadesi

d. Un caso de mantenimiento “perfectivo” se da cusardana organizacién se decide reescribir un comypertgie
presenta una historia de multiples defectos regostg ya corregidos a lo largo de un periodo.

12

~

El principio abierto-cerrado

a. Tiene como objetivo la construccién de sistemasfacilidad para su modificacion.

b. Es el principio de disefio mas importante, ya geetaffuertemente la mantenibilidad del sistematcoide.
c. a)y se entiende por "Abierto" que el comportanueatel sistema puede ser extendido.

d. c)y se entiende por "Cerrado" que debe contamns@koddigo fuente para la realizaciéon de cambios.

13

~

Dentro de los objetivos de la verificacion se tiene
a) Provocar fallas y revisar los productos para detetefectos.
b) a)y corregir estos defectos.
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c) Evaluar y mejorar la calidad de los productos.
d) Todas las anteriores.

14) Los modelos de calidad del software son Utilesegemplo para:
a. Describir funcionalidades y atributos del softwarelos manuales de usuario.
b. Definir los requerimientos de calidad de un produk# software.
c. Evaluar un producto de software antes de su lib@rapara su aceptacion y luego en produccion.
d. Todas las anteriores.

15) Un sistema se considera modular si
a. El sistema consiste de componentes.
b. a)y estos componentes se pueden implementar e &eparada.
c. b)y el cambio en un componente tiene minimo inpactotros componentes.
d. c)y existe baja cohesion en estas componentes.

16) El mantenimiento de software se caracteriza por:

a. Ser una actividad a la que por lo general las dzgaiones de desarrollo de software le asignardema

prioridad y los mejores recursos si se le companeet desarrollo.

b. El conflicto entre las necesidades de corto plantu€ion rapida de los problemas) y las necesiddeéargo
plazo (mantener o mejorar los atributos de calilgproducto bajo mantenimiento y reducir los coste
mantenimiento).

Representar normalmente un costo significativamereeor al costo de desarrollo.
Lo facil que normalmente resulta, inclusive parespeal que no conoce el producto a modificar, estish
esfuerzo de un cambio propuesto a partir del asdélesla documentacion de disefio.

eo

17) Los conceptos claves para un buen disefio son que
a. Sea correcto.
b. a)ycumpla el Principio abierto-cerrado.
c. b)y exista alta cohesioén y bajo acoplamiento encemponentes
d. b)y exista baja cohesion y bajo acoplamiento entsecomponentes.

18) Seleccione el conjunto de casos de prueba con neandinalidad que cumple con la técnica de Parteéscen Clases
de Equivalencia para un método que recibe comonpré la edad de una persona, (entero positivo@wielve
“nifio” si es menor a 12 afios, “adolescente” si estée 12 y 17 afios, “joven” si esta entre 18 wBaAs, “adulto” si
esta entre 33 y 60 y “adulto mayor” si es mayo@a 6
a) {12,17,18,32,60}

b) {1,0,1,11,12,13,17,18,19,32,33,60,61, MAX-INT}
c) {1,0,11,12,17,18,32,33,60,61,MAX-INT}
d) {11,12,17,18,32,33,60,61}

19) La caracteristica del software confiabilidad serdggfsegin el modelo ISO/IEC 9126 como:

a. Un conjunto de atributos relacionados con la cajsatdel software para mantener su nivel de desesrgre
determinadas condiciones por un periodo de tiempo.

b. Un conjunto de atributos concerniente a la relaeidtne el nivel de desempefio del software y laidadide

recursos consumidos.

Un conjunto de atributos relacionados con el egfude uso para un grupo de usuarios.

Un conjunto de atributos relacionados con la emisgede un conjunto de funciones y sus propiedades

especificas.

~

a0

20) La Configuracion del Software:

a. Comprende los elementos que componen toda la iafdoém generada durante del proceso de ingenieria de
software.

b. a) yalgunos ejemplos pueden ser: especificagdeguerimientos, conjuntos de casos de pruebartespde
defectos, manuales de usuarios.

c. b) pero esto no quiere decir que desde que sainrekemento de configuracién es necesario contiaga
cambios mediante procedimientos formales.

d. b)yun elemento de configuracién se conviertdreeal base solamente cuando lo valida el cliente.

Letra A 3



Introduccion a la Ingenieria de Software - Curso 2010 - Segundo Parcial 02/07/2010

21) La estructura de las areas de proceso del modeMICM

a.
b.
C.
d.

Varia para las distintas categorias de areas deswo

Propone metas genéricas y metas especificas paa@oza de proceso.

b) y estas metas son requeridas a diferencia gedaticas que son esperadas.
Ninguna de las anteriores.

22) Respecto al mantenimiento:

a.

Un Comité de Control de Cambios es responsablegrolar los cambios, tanto mejoras como correcds
defectos; este comité debe conjugar las visioneesarrolladores, usuarios y cliente para califfdafecto o
mejora), autorizar y asignar prioridad a los camisialicitados.

En la definicién de procedimientos de cambios cemeidetallar los pasos que se deben cumplir (esiéhya
priorizacién, andlisis de impacto, implementacignuebas, puesta en produccion) para cambios nanraleasi
para cambios de emergencia. En caso de que aparezeanbio de emergencia conviene, a partir ddisimédel
caso concreto, definir en ese momento como esjlar filema de atacarlo, posiblemente saltando pdebs
procedimiento normal.

Una herramienta para la Gestion de la Configurad&Software resulta esencial durante el desardal
software, pero no tanto durante la fase de mantentm

En general la probabilidad de introducir defectasadte el mantenimiento es muy baja, por lo queat® la
pena llevar a cabo pruebas de regresion antesnée po explotaciéon los cambios.

23)

Datos de la industria indican que los costos detemamiento de los sistemas de software tienderjaa ba
medida que cada sistema es sometido a interverscdmmantenimiento debido a la sistemética mejosue
calidad.

Una estrategia para rejuvenecer software (develVesl atributos de calidad originales) es la llamiagenieria
directa que consiste en llevar a cabo andlisiefidisconstruccién, prueba y puesta en explotacion.

Los sistemas legados (legacy systems) se carasigyar haber sido implementados hace muchos adios, ¢
tecnologias a menudo hoy en dia obsoletas; suetamitcos para las organizaciones, por lo quet@sdes
resulta particularmente complicada su sustituciésty mismo explica su permanencia a pesar degiexy
dificultades para su mantenimiento.

Medidas de la complejidad del software tales cohmimero ciclomatico, estructuras de datos, tanuio
procedimientos y médulos en lineas de codigo rasuttuy poco Utiles para predecir el esfuerzo de
mantenimiento.

24) Para definir un proceso es necesario identificar:

a.
b.
c.
d.

Sus entradas, su lista de actividades y sus salidas
a) y la forma de medirlo.

b) y los roles involucrados.

c) y su desempefio y capacidad.

25) El proceso de verificacion se compone de las sigesefases:

a) Prueba Unitaria, Prueba de Integracion, Pruebas Rifuebas Beta, Prueba de Instalacion

b) Prueba Unitaria, Prueba de Interfaces, Pruebatdgrhtion, Prueba de Desempefio, Prueba de Aceptacio
c) Prueba Unitaria, Prueba de Integracion, Pruebaiéualc Prueba de Instalacién.

d)

Ninguna de las anteriores.
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Parte 2 Ejercicios

Ejercicio 1

El siguiente método determina si un nimero se en& veces o0 mas en un ArrayList de Integer.

1 public bool pertenece_plus(ArraylList<linteger> lista, int num{
2 if (lista==null || lista.size()<=1){

3 return fal se;

4

5 int iterador = O;

6 int apariciones = 0;

7 while (lista.size()>iterador){

8 if(lista.getelemen(iterador) == nun){
9 apari ci ones++;

10 i f(apariciones>=2){

11 return true;

12 }

13

14 }

15 return false;

16 }

De acuerdo al método presentado, conteste laesigsi preguntas:

26)

Cuantas trayectorias linealmente independientetifita del codigo presentado?

O
Nt
wohkho

27)

De los siguientes conjuntos de casos de pruebdegsoudmplen con el criterio de decision/condici¢gm@s de una
opcidén puede ser correcta)

a) {(null,4)}

b) {([5,4,6,2,6,2],6);(null,4)}

c) {(8],8),(null,6), ([5,2,4,4,5,4],4)}

d) {(5,2,4,4,5,4],4),(null,4),([4,2],4)}

28)

De los casos de prueba de la pregunta anterior:

a) Alguno(s) detectan el defecto y provocan falla.

b) Alguno(s) detectan el defecto pero no provocafall

c) Los que detectan el defecto son aquellos que cuncple el criterio decision/condicion.
d) Todos se ejecutan satisfactoriamente y ninguna.fall

SOLUCION DE PREGUNTAS PARA VERSION B

26) Cual es la minima cantidad de casos de pruebaarezepara cumplir con el criterio de cubrimienegoaminos para
el cédigo presentado?
a. 6
b. 4
c. 5
d 8
27) De los siguientes conjuntos de casos de pruebdegsoudmplen con el criterio de condicion multipl@tas de una

opcidén puede ser correcta)
a. {([5,2,3,4,5,3],3),(null,3),([4,2],4),([1],1)}
b. {([5.4,6,2,6,2],6);(null,4)}
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c. {([8].8).(null,6),([5,2,4,4,5,4],4)}
d. {([5.2.4,4,5,4],4),(null,4),([4,2].4)}

28) De los conjuntos de casos de prueba de la pregutesor:
a. Alguno(s) detectan el defecto y provocan falla.
b. Alguno(s) detectan el defecto pero no provocafall
c. Los que detectan el defecto son aquellos que cuncple el criterio de condicién mdltiple.
d. Todos tienen al menos un caso de prueba que falla.
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